

百部成都剧本跨越海峡 千名台湾少年接力完稿

以诗为引,我们以成都为创意创作主题,邀请海峡两岸的少年参与。剧本创作一人一半;摄制团队的成员一边一半;大片完成一边一半……

一人一件,也是一人一半。

以诗为引,共浸文化之基,一人一件,合拍“成都大片”。

由成都市人民政府台湾事务办公室指导,成都海峡两岸交流协会主办,《成都商报》和台湾《联合报》承办,成都商报·成都儿童团协办的“一人一件·微拍秀”2018海峡两岸少年创意微电影大型创作活动如今正在如火如荼地开展中。本次活动得到了长荣航空股份有限公司的大力支持。



台湾接力完成“下半部” 两岸少年共同勾勒“成都故事”

随着第一阶段的圆满结束,活动第二阶段正式开启。组委会已从逾千份作品中初选出近百部优质的“前半部”脚本,以“熊猫邮筒”为媒,穿越时空去到海峡对岸,台湾的学生们正在根据自己对成都的历史人文、民俗风情、美食景致的了解,完成余下的创作,在两岸少年的共同执笔下,勾勒出一幅完整的“成都故事”。

组委会从台湾各学校了解到,“前半部”作品穿越到台湾之后,当地学生立即给予了热烈回应,近百部优质作品已获千人争相续写,创意倍出。台湾学生告诉组委会,作品里成都琳琅满目的美景美食让他们对这座城市充满了好奇与向往,也被这座城市时而深邃时而时尚的多样文化元素深深吸引。

本月,台湾学生续写完成之后,网络评选即将大热开锣,届时将再度掀起两岸的关注热潮,由此将诞生最具潜力的50强脚本,再经由专家细致评审,“十佳脚本”将最终出炉,成为两岸少年共拍成都的创意灵感。

台湾孩子将飞抵成都 两岸“编导”共赴蓉城奥斯卡

7月,台湾小朋友将搭乘着被评为“五星级航空公司”的长荣航空班机飞赴蓉城,与成都的小朋友一道,在影视领域专业导师的指导下合力完成拍摄任务,通过孩子们充满创意的镜头,拍出这座城市的最佳宣传片。更特别的是,拍摄完成后,这些城市宣传片将现身隆重首映式,两岸小编导们也将重装出席,携手共赴一场童星云集的蓉城“奥斯卡”。

(陈兴隆)



“成华区幼儿体质健康促进行动”启动仪式现场

日前,记者从“成华区幼儿体质健康促进行动”启动仪式上获悉,该区将在全省率先开展幼儿体质健康促进行动。计划用三年时间,对全区上万余3-6岁幼儿体质健康状况进行跟踪监测,形成大数据健康报告,每年由专家根据“运动处方”进行科学干预,量身定制适合孩子的体育项目,以促进娃娃体质健康。

据悉,该项目是成华区与成都体育学院校地合作的又一重大民生工程。而科研成果也将开发成课程,覆盖全区101所幼儿园和三万户幼儿家庭。

形成大数据健康报告 成华区要为三万娃娃开“运动处方”

全省首例 为娃娃开“运动处方” 50所幼儿园将设体质“监测点”

近年来,成华区大力实施“优质教育倍增工程”,学前教育事业得到快速发展,全区园所数量达到101所,在园幼儿3万余名,每年还在以10%-12%的速度持续增长。在保障学位供给的同时,探索幼儿体质健康发展成首要任务。

党的十九大报告明确提出要“广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设。”此前,成华区为改善幼儿体质健康,探索开展了系列项目,如十二幼的川西民间体育游戏、十三幼的体能大循环活动、十四幼的熊猫课程体能户外游戏等。但如何构建更科学、更系统、更有利于幼儿身体素质提升的课程体系?如何用大数据建立孩子健康体质档案,让运动更有针对性和科学依据等问题,需要找到更科学的“处方”。

为此,成华区与成都体育学院共同成立“项目组”,想通过抽样调查研究,监控幼儿体质健康,构建运动干预体系,形成大数据健康报告,为区内近万幼儿家庭提供服务。“从5月起,专家组随机抽取区内3000名3--6岁幼儿,对他们进行体质跟踪监测,形成大数据体质健康报告。”成华区教育局学

前与成人教育科科长叶常承介绍,此次抽样覆盖区内50所学校,每所幼儿园抽60人,体质监控指标包括幼儿形态(身高、体重等)、机能(心率、血压)等。“为保障数据科学和精准,每所试点园设一个‘监测点’,由体育专家操刀完成。”

其中,身体素质监控包括10米折返跑、网球掷远、走平衡木等项目。“这些测试虽然简单,但是从中能监测出孩子们的身体协调性、柔韧度等,每个孩子的监测结果都会形成一个报告,类似‘运动处方’。”叶常承表示,有了处方就要对症下药,对监测发现的问题,会有针对性地对每个孩子的身体状况进行适当的干预,真正做到提高体质从娃娃抓起。此外,监测之后,还会统计每个孩子的监测数据,然后进行个体和群体运动体质评估及干预指导。

民生工程

项目惠及全区三万余家庭 引导父母培养娃娃“动商”

“户外活动越多,孩子运动受伤风险越大,这也是我们老师最怕的。”此次试点学校之一,成都市第十二幼儿园李岚介绍,为增加娃娃运动量,学校优化了运动时间和方式,不仅利用川西文化独创了川西

民间体育游戏,还整合碎片时间让父母参与孩子的晨间户外活动,“让家长从体验者变为游戏设计师,人多降低了户外安全风险,参与运动也引导父母培养孩子运动习惯。”

对于幼儿体质健康监测项目的开展,李岚认为,以往,孩子运动后出汗,家长和老师多靠经验判断孩子体质健康。“开展监测后,让孩子运动更有科学依据,也让教师在户外活动开展上变得更有专业和自信。”监测形成的大数据健康报告,能全面监测孩子的体质情况和体能锻炼情况,引导孩子健康饮食、科学锻炼,提高孩子的体质,促进其身心和谐发展。

针对当前幼儿体质健康存在的问题,成都体育学院运动医学与健康学院运动人体科学系主任李雪教授表示,3-6岁幼儿是人一生的初始阶段,是智力发育、身体素质发展的敏感期。同时,也是基本动作技能形成、运动习惯养成的关键时期。“项目的开展惠及全区上万家家庭,专家团队不仅会对老师进行科学指导,也会对家长进行培训,引导家长正确培养娃娃动商。”

对此,成华区教育局相关负责人表示,项目的启动不仅能形成区域特色、可复制的“幼儿体质健康体系”,还能惠及上万幼儿家庭。(赵雨欣)

30天征集上千份“前半部” 成都孩子的“创意故事”跨越海峡

活动自3月11日启幕后,成都孩子争先恐后地投入到这场“成都大片”的创作中,不足一月各类脚本就堆满了征稿邮箱,涵盖了“川菜”“三国”“大熊猫”等各类成都元素,在这些脚本中,既有纵贯古今的穿越大戏,也有联结中外的现代故事,孩子们用“创意”讲述着自己心目中的“成都故事”。

本次征集还同步开启了线下投递,通过落地在成都50余所中小学里

的熊猫邮筒,激发着孩子们的创作热情,4月,首批熊猫邮筒走进锦晖小学、磨子桥小学和成都市三十三中学,萌态十足的邮筒瞬间就被孩子们早已写好的脚本塞满。

截至到第一阶段结束,通过线上线下的同步征集,活动一共收到了上千份学生自行创作的“前半部”脚本,其热情之高,反响之大,让活动组委会直呼“成都娃娃太厉害了”。

百年列五成绩斐然 多元特色聚力创新

成华教育“优质倍增”再提速 又添2所省级示范性高中

日前,四川省教育厅公布省一级、省二级示范性普通高中名单,成都华西中学、成都第四十九中榜上有名。截止目前,该区已在内的省级示范性高中3所……而这,仅是成华区实施《“优质教育倍增工程”五年行动》所获成绩的冰山一角。

近年来,成华区投入巨资改扩建学校,一批老牌名校的改扩建带领成华教育的品质再上台阶。以列五中学为例,该校不仅成功创办四川省一级示范性普通高中、成都市领航高中等。去年,北京大学、香港中文大学、中国人民大学等名校又多了列五人的身影。今年,高中新校区的投入使用,将更适应时代变化,也更胸有成竹的迎接新高考改革,培养更多优秀的成华学子。

而放眼全区教育工作,计划到2021年,实现高标准新建中小学、幼儿园77所,新增中小学、幼儿园优质学位72600个,以促进区域教育资源优质、公平发展。今年内,将完工11个教育项目,新增优质学位1.34万个,让更多品牌学校开到市民家门口,普惠更多适龄学生。

成华教育从量变到质变,不仅是该区均衡教育资源、完善民生配套的具象呈现,背后更凸显出成华区委、区政府将教育作为推进民生工程的着力点,实施“优质教育倍增工程”,全力打造“中优教育示范区”的决心和魄力。



新建列五高中

聚焦区域名校

列五新校区已投入使用 成为成华一道亮丽风景

办人民满意的教育,打造品牌学校,是成华教育人的教育理想。近年来,成华区大力实施“优质倍增”战略,打造“质量上乘、特色鲜明、影响广泛”的区域教育品牌,持续扩大全区优质教育资源总量,加快形成区域品牌教育发展态势。而成都列五中学这所百年名校,可算是筑牢了教育优质发展的基石。列五中学校长吴光平提出“人人都有舞台,个个都能精彩”的育人理念,让每个列五人心,形成特色项目倍增工程的一个成功典范。

在成华区政府的大力支持下,由区政府投资2亿元重建的列五高中新校区现已投入使用。据悉,新校区新建建筑面积35600平方米,改造建筑面积11700平方米,学校占地面积由42亩扩大至60亩。这意味着有更多的学生将享受到优质的教学资源。

百年名校的校园建设方面,这所百年名校精选园环境,现代化大礼堂可容纳700人,生物和化学创新实验室更能迎合新高考改革对拔尖创新人才培养的要求,一栋13层高层规划出住宿区域,可容纳500名住宿,而这也是成都市内第一所高中电梯公寓。为提高学生身体素质,学校设有标



川剧大师和列五师生交流中华优秀传统文化

准田径运动场和具有篮球场、排球场的室内体育馆,这符合十九大报告中指出的,“广泛开展全民健身活动,加快推进体育强国建设。”

在体育人才培养方面,足球是该校的“王牌产品”。该校也是首批全国校园足球特色示范校,四川省足球后备人才基地,中国中学生足球协会副主席单位。足球队向各级国家队输送球员14名,向各职业队输送球员40余名。每年百分之七十以上的队员升入重点大学,其中,胡天宇、夏雷宇、曹宇池等同学被北京大学录取,谭伟志则被同济大学录取。

特色项目倍增 羌族锅庄等被教育部点赞 首创撕刻画走上国际舞台

多年来,列五重视中华优秀传统文化的传承和发展,将中华优秀传统文化作为美育的重要组成部分融入学校教育全过程,纳入到校园文化建设、艺术课程教学和课外艺术活动体系中,大力弘扬中华优秀传统文化。学校也凭借羌族锅庄、川剧和撕刻画被教育部认定为“全国第二批中华优秀传统文化传承学校”。其中,传承延伸的原创精品羌族舞蹈《赞姆·赠赠》由校舞蹈团同学精彩演绎获得了第四届“荷花少年”全国舞蹈展演金奖。

值得一提的是,校园羌韵——羌族舞蹈特色课间操是学校具有标志性的课间操,也成为体育课上必修的内容之一。学校以“羌族锅庄在中学艺术

教育活动中传承与运用的探索”为主要内容,现已形成全校学生跳锅庄的艺术特色,拓展了传统艺术教学,推动了非遗项目的创新发展,也让学校艺术课程的建设更具特色,是天府文化融入校园文化的一个小切口,更是成华区教育特色项目的缩影。

围绕办学理念,学校为学生搭建更多学习和展示才艺的平台,真正做到将传统文化贯穿教育始终。学校组建校传统川剧社团,创编特色课间操——“川剧广播体操”,将川剧融入体育课程。这让列五学子在“校园羌韵”——羌族舞蹈特色课间操之后,又跳起川剧广播体操。

不仅如此,列五中学作为“四川

省艺术特色示范学校”,其美术教育在近年已走在了成都市前列,该校艺术中心以省级“非遗”课题为载体,首创了撕刻画艺术,成为了全国独一无二的一类美术教学形式。

而在成绩方面,学校承接了成都市科研课题《中小学美术教学中民间剪纸的传承与创新的研究》子课题——《浓浓蜀风“撕”生趣,悠悠古镇“剪”寄情》。此课题获教育部全国教育科研成果二等奖,四川省政府教育科研成果一等奖。2016年2月学生赴美国联合国总部参加“第四届星光校园文化中国非物质文化遗产展演”活动,获得金奖,展示和表演具有中国优秀传统文化内蕴的撕刻画版画艺术。

领航新征程

又添2所省级示范性高中 助力区域优质均衡人才高地

的优质品牌学校已初具规模。

为实现全区办学规模与内涵同步提升,成华区从2017年起启动“优质教育倍增工程”五年行动计划,打造“中西部教育现代化领先城区”。未来5年,该区将累计投入40亿元,新建改建77所中小学和幼儿园(中学13所、小学22所、幼儿园42所),新增中小学、幼儿园优质学位72600个,促进区域教育资源优质、公平发展。

不仅如此,成华正大力推进教育“优质倍增工程”和“国际化示范”行动。“目前区内已有33所中小学与新加坡克勤小学等70所学校缔结姊妹校,国际友好学校‘朋友圈’扩大到16个国家(地区)。”据成华区教育局相关负责人介绍,今年还将启动26个新建教育项目,预计年内竣工11个教育项目,新增优质学位1.34万个,全力打造“国内+国际”品牌学校新格局。



列五中学获第四届美国林肯国际校园艺术节金奖